Стажировка (практикум) 
по теме «Преемственность как диалог между педагогами двух уровней образования в московской школе» 


Цель стажировки (практикума) - трансляция способов реализации принципа преемственности в дошкольных группах и начальной школе. 
Задачи стажировки (практикума):
1. Освоить 4 приема технологии «4К» в дошкольных группах и классах начальной школы.
2. Овладеть новыми компетенциями при использовании приемов развития языковых, коммуникативных и социокультурных умений и навыков на занятиях в дошкольной группе с билингвальным компонентом и в первом классе с билингвальным компонентом. 
3. Научиться использовать методический комплект всероссийского проекта «Строим и играем» в образовательных ситуациях и развивающей предметно-пространственной среде дошкольной группы.
4. Познакомиться с возможностями Лаборатории когнитивного развития начальной школы.
[bookmark: _Hlk194322925]Контингент стажеров, требования к стажерам: стажировка проводится для учителей начальной школы, председателей методических объединений, методистов, воспитателей дошкольных групп, воспитателей дошкольных групп и учителей начальной школы со знанием английского языка.
Место проведения стажировки (практикума):
Стажировка проводится на базе дошкольных групп и начальных классов ГБОУ «Школа № 1515».
Общее количество часов – 6. 
Количество стажеров – 20-25 человек.
Руководители практикума: Коротина Марина Сергеевна, директор ГБОУ Школа № 1515; Кощиенко Ирина Васильевна, старший методист.
Сценарий стажировки

Сбор гостей. 
Установочное совещание.
На установочном совещании стажеры получают информацию о стажировке, расписании мероприятий, входящих в стажировку.
Теоретическая часть. Видео-презентация «Преемственность как диалог между педагогами двух уровней образования в московской школе». 
В теоретической части представлен анализ оснований для преемственности между уровнями образования, которые соответствуют современным представлениям о возможностях дошкольного и младшего школьного возрастов, а также разработка тех шагов, которые сделают переход «детский сад – начальная школа» оптимальным для детского развития.
(Волкова Ольга Алексеевна, заместитель директора (по социализации, воспитанию и безопасности обучающихся)
Практикум «От создания дошкольной группы с билингвальным компонентом к первому классу с билингвальным компонентом» 
На практикуме стажеры знакомятся с механизмом реализации проекта. Наставники (воспитатели, учитель английского языка) в театрализованной форме демонстрируют приемы развития языковых, коммуникативных и социокультурных умений и навыков на занятиях в дошкольной группе с билингвальным компонентом. Наставники в игровой форме предлагают стажерам (не владеющими/владеющими английским языком) организовать с детьми группы практикум «Волшебный мир игр».
(Золотарева Ирина Анатольевна, воспитатель; Уралова Ангелина Александровна, воспитатель; Шелякина Елена Владимировна, учитель английского языка).
Практикум по использованию приемов технологии «4К» для развития у дошкольников и школьников навыков и компетенций XXI века  
На практикуме стажеры знакомятся с интеграцией технологии эффективной социализации и сингапурской технологии «4К» в практике работы дошкольной группы. В игровой форме наставники (воспитатели) представляют возможности сингапурской технологии «4К»: сущность, особенности, педагогические эффекты; предлагают выполнить задания по 4 приемам технологии. Наставники обращают внимание стажеров на соответствие предлагаемых заданий возрастному уровню обучающихся. Ответы на вопросы стажеров.
(Савенкова Надежда Викторовна воспитатель, Золотарева Светлана Владимировна, воспитатель).
переход в здание дошкольных групп 

Практикум «Использование методического комплекта «Строим и играем» в развивающей предметно-пространственной среде дошкольной группы» 

На практикуме наставники (воспитатели дошкольной группы) предлагают стажерам погрузиться в «говорящую среду» дошкольной группы, познакомиться с методическим комплектом «Строим и играем», приемами, формами, методами работы в среде и выполнить задания с использованием различных педагогических инструментов. Наставники комментируют возможности педагогических инструментов, используемых на уровне дошкольной группы и возможности использования их на уровне начальной школы. После индивидуальной работы проводится общее обсуждение. Ответы на вопросы стажеров.
(Тимошенко Ольга Вячеславовна, воспитатель; Харина Ирина Алексеевна, воспитатель., Кукушкина Надежда Ивановна, воспитатель, Нурова Александра Анатольевна, воспитатель).

переход в здание начальной школы 
Знакомство с «говорящей» средой начальной школы

Практикум «От создания дошкольной группы с билингвальным компонентом к первому классу с билингвальным компонентом» (2 часть).
На практикуме наставники (учитель начальной школы, учитель английского языка) знакомят стажеров с учебным планом первого класса с билингвальным компонентом. Наставники обращают внимание стажеров на расширение интерактивных форм обучения английскому языку первоклассников: перемены, театральная деятельность, АРТ – технологии, прогулки, внеурочная деятельность, языковой лагерь. 

 (Соколова Людмила Васильевна, учитель начальных классов; Овчинникова Юлия Олеговна, учитель начальных классов, Беляева Елена Игоревна, учитель английского языка, Уралова Ангелина Александровна, воспитатель).

Практикум «Лаборатория когнитивного развития»

На практикуме стажеры знакомятся с эффективными воспитательными практиками когнитивного развития учащихся начальной школы, которые приводят к предметным результатам, развития коммуникативных способностей через принцип событийности. Стажеры под руководством наставников (учителя начальной школы) в игровой форме узнают, как развивать творчество в рутинных делах; научатся видеть возможности и интересные идеи; узнают, как избавиться от блоков и барьеров, которые мешают мыслить не как все и как использовать навыки креативности, чтобы быстрее находить выход из любой ситуации.

 (Ефимова Светлана Анатольевна, учитель начальных классов; Трофимова Наталья Николаевна, учитель начальных классов)

Практикум «Вкусный и полезный «Классный микс»: от сказки к успешному ученику» 
На практикуме стажеры знакомятся с перспективами развития преемственности деятельности лаборатории когнитивного развития со старшей школой. Наставники делятся практиками, позволяющими сделать обучение «вкусным и полезным». Стажеры познакомятся: с методами развития мотивации, критического мышления на основе междисциплинарного подхода; применением искусственного интеллекта (ИИ) для совершенствования речевых навыков учащихся. Стажерам будут предложены задания с использованием ИИ и ТРИЗ задачи.
(Медведева Светлана Викторовна, учитель начальных классов) 

Знакомство стажеров с «говорящей» средой начальной школы

 Рефлексия стажировки «Преемственность, как диалог между педагогами двух уровней образования в московской школе»
 
Стажеры проводят рефлексивный анализ по результатам стажировки, отмечая индивидуальные результаты и задачи профессионального роста. 
